
令和 4年度家庭教育推進員 

か  

１１月５日(土)と６日(日)はファーマーズマーケットでの「学習発表会」でした。３年ぶりの対面での発

表会。初の試みとしての野外で、そしてファーマーズマーケットとのコラボでの開催！今回は学習発表

会の様子をお伝えします。 

       学習発表会 in ファーマーズマーケット 
  

各班の発表をご紹介します！                                                        

お天気にも恵まれ、温かい日差しの中、２日間でなんと１０００人以上の方に来場いただきました。(過

去最高の来場者数です！) 準備期間が短かったにもかかわらず、皆さんが随所に工夫してくださった

おかげです。これをきっかけに「かすい」活動を知っていただけた方も多かったのでは、と思います。 

金子教育長をはじめ、各校長先生、副校長先生、PTA 会長にも多数来場いただき、展示を熱心にみ

てくださっている姿がありました。本当にありがとうございました！ 

★第１部 10時～                                                       

 

〇２班（地蔵+One）  西巣鴨小・朝日小・池袋第一小 

【テーマ】おうちで防災 

 100均で揃えられるコンパクトな「防災グッズ」を展示。 

見て、触ってわかる工夫が随所にありました。 

手に取ってみている方もたくさんいらっしゃいました。 

防災用品のリストも大好評！                 

 

  〇３班（ブドウ） 巣鴨小・清和小 

 【テーマ】気になるイベントを探してみよう 

 図書館、区民ひろば、地域文化創造館で行われている 

講座のリストから、来場者が面白そうなものをチョイス！  

意外と多様な講座が実施されていることがわかりました。 

 

★第２部 1２時～                                                       

 

〇４班（スマイル） 朋有小・目白小・要小・長崎小 

 【テーマ】知っているようで知らない  

ペットボトルマイスターになろう！ 

ペットボトルについてのクイズを実施！正解の箱にペット 

ボトルをシュート！子どもたちも大盛り上がり★ 

手書きの掲示は味があり、なるほどそうだったんだ！と 

新たな知識を得られる、じっくり読み応えのある展示でした。 
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〇５班(ナンナン) 南池袋小・高南小 

 【テーマ】ジェンダーを考えよう 

会場奥にジェンダーについての書籍の展示や動画上映 

子どもが遊べるおもちゃを配置し、奥まで来場者を誘 

導する工夫がありました。 

ジェンダークイズやもやもやをふせんに書いてもらう 

ことで、自分の中のジェンダーバイアスに気づいた方も 

多かったのではないでしょうか。 

★SDGｓを身近なものに★第３部 1４時～                                                       

 

〇1班(ソメイヨシノ)  仰高小・駒込小 

 【テーマ】 食品ロス削減～私たちにできること～ 

 食品ロスクイズにチャレンジ！ 

回答用の札も準備されワクワク感もマシマシ！ 

実際に家庭で育てた豆苗もおかれ、楽しくわかり 

やすい展示でした！ 

レシピをじっくり見ている方も多かったです。 

  

 〇６班（トキワ荘） 椎名町小・富士見台小・さくら小 

 【テーマ】豊島区の身近な SDGsの取組を紹介します 

 SDGｓに関する質問にシールで答える年代別アンケートを 

実施！言葉は知っていても、ＳＤＧｓが２０３０年までに 

達成すべき目標とご存じない方が多く意外でした。 

牛乳パックゴマも子どもたちに人気でした！ 

               〇●〇みなさんからの振り返りシートをご紹介します〇●〇                  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回の学習発表会の大きな成果の一つは、発表会後に多くの学校から「学校公開の際に掲示したい

ので、学習発表会の展示物を貸し出してほしい！」というお申し出があったことです。 

郭先生からもお話があったように、かすいの活動がここだけで留まらず、学校や地域へと波及してい

き、SDGｓが「かすい発信」で展開されていくことは、目指してきた目標であり、とても喜ばしいことで

す。かすいの皆さん、素晴らしい展示を本当にありがとうございました！ 


